DISKREETTI MATEMATIIKKA
Harjoitus 10, syksy 2005

1. Olkoon A seuraava epideterministinen automaatti:
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Maardaa L(.A) ja luentojen algoritmilla deterministinen automaatti B, jolle
L(B) = L(A). Konstruoi myds tyypin 3 kielioppi G, jolle L(G) = L(A).

2. Konstruoi CF-kielioppi seuraaville kielille:
a) {a*b* |neZ,}, b) {a™b™ | m >n > 0}.

3. Olkoon G = (V, X, -, P) kielioppi, missd V' = {A, B, S}, ¥ = {a,b,¢} ja
jonka alkukirjain ja produktiot ovat
a) Aja P={A — aABc, A —abc, c¢B — Bc, bB — bb},
b) Sja P={S—abA, A—baB, B —aA, B — bb}.

Maaras kummassakin tapauksessa L(G).

4. Osoita, ettd kieli {zcz® | z € {a,b}*} C {a,b,c}* ei ole siéinndllinen,
mutta on CF-kieli. Téssd 2® on sanan x peilikuva: Jos x = a1as . . . Gn_1ay,
niin 2® = a,a,_1 ... aza;.

5. Konstruoi tyypin 3 kieliopista G = (V, X, A, P) sellainen tyypin 3 kielioppi,
joka generoi kielen L(G) ja jonka produktiot ovat muotoa X — aY ja
X —a,missd X, Y €VjaaeXU{e}.



